

# 美航母舰队逼近 伊朗及盟友发严厉警告

美国军方26日证实,“林肯”号航母打击群已逼近伊朗。美国总统特朗普则表示,谈判仍有可能。伊朗及其地区盟友就美军可能动武发出严厉警告。

特朗普:“大舰队”来了

美军中央司令部在社交媒体上发布图片和文字,显示“林肯”号航母已进入印度洋。帖文没有提及伊朗,只说“林肯”号航母打击群“正被部署至中东地区,以促进地区安全稳定”。

美国《纽约时报》26日报道,“林肯”号航母打击群可在一两天内做好对伊朗动武的准备。

特朗普当天接受美国阿克西奥

斯新闻网站采访时称:“我们的‘大舰队’已在伊朗附近,比委内瑞拉(周边的美军舰队)还大。”

伊朗近期发生抗议活动及骚乱,美国方面威胁对伊朗进行军事干涉。

美国:仍可谈

特朗普26日在采访中表示,伊朗仍在寻求与美方谈判。“我知道他们想达成协议。他们打了无数次电话。他们想谈。”

路透社同一日报道,一名不愿公开姓名的美国官员告诉媒体记者,如果伊朗“希望与我们接触”,美方持开放态度,伊方“知道(美方的)条件是什么”。

另有白宫消息人士向阿克西奥

斯新闻网站披露,特朗普尚未最终决定打击伊朗,预计本周晚些时候就此进行更多磋商。

特朗普22日在总统专机上告诉随行记者团,伊朗决定不处决大批参加抗议活动的人,是“好迹象”。大批美军舰船正前往中东“以防万一”,“我不愿意有事发生,但我们正在非常密切地注视他们(伊朗)”。

伊朗先前已多次就美国动武发出严厉警告,包括一旦遭打击将把该地区的美军基地作为报复对象。

26日,伊朗外交部发言人巴加埃再次警告说,伊朗不回避谈判,但如

果遭遇战争,将作出令侵犯者“后悔”的回应。伊朗“必须真正全力捍卫国家的根本与存续”。伊朗国防部发言人礼萨·塔拉埃-尼克警告美国和以色列,攻击伊朗将遭到“比以往更猛烈和果断的反击”。

据美联社报道,伊朗上周末在首都德黑兰市中心竖起一幅巨幅宣传画。照片显示,宣传画中是一艘巨大航母,甲板上到处是士兵的尸体、血水和损毁的战机;蓝色甲板上有许多白色五角星图案,似被炸后的破洞;甲板上的血流入海中,在航母后方形成三股红色尾迹。整个图案看似美国星条旗。宣传画上写着:煽风者将得到风暴。

黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆26日在视频讲话中说,如果美国和以色列打击伊朗,真主党“不会保持中立”,“对伊朗的战争将在整个地区引燃战火”。卡西姆没有说明真主党将以何种方式支持伊朗,表示“具体细节将取决于战事”以及真主党的利益。

伊拉克什叶派武装组织“真主旅”在声明中警告,相关方对伊朗动武“不会如野餐一样轻松,而是会品尝到最痛苦的死亡”。

也门胡塞武装发布视频,内容是其2024年1月在亚丁湾袭击一艘商船。一段视频中则出现船只燃烧的画面,配文为“很快”。

惠晓霜(新华社专特稿)

# 美国航母“就位” 伊朗如何“破局”



这是1月24日在伊朗首都德黑兰拍摄的街景。 新华社发

## 国际观察

美军中央司令部26日证实,美军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群已驶入中央司令部辖区,辖区覆盖中东。

同日,美国总统特朗普接受美媒采访时说:“我们在伊朗周边有一支庞大的舰队。”伊朗方面表示,已准备好回应“敌人的任何冒险行为”。

伊朗局势剑拔弩张。美国在中东调集了多少军力?伊朗怎么“破”?局势将如何发展?

## 美国密集调兵

据美国《华盛顿邮报》27日报道,目前“林肯”号航母打击群尚未驶入

可对伊朗形成有效打击的区域,不过预计未来几天即可部署至阿曼湾或阿拉伯海北部海域。

《纽约时报》援引美国官员的话报道说,如果白宫下令打击伊朗,理论上,该航母打击群在“一两天内”就能发起军事行动。

据公开资料,“林肯”号航母可搭载约90架飞机,包括F-35隐形战斗机、F/A-18战斗机等。其打击群的3艘驱逐舰均配有具备纵深打击能力的“战斧”巡航导弹。

另据美联社报道,美军目前还有2艘驱逐舰位于海湾海域,另有3艘濒海战斗舰部署在巴林军港。

在空中力量方面,美军中央司令部日前称,美军已在中东地区部署F-

15E战机,以“加强战斗准备”。美国空军25日宣布将在中东地区开展为期数日的战备演练。

军事分析人士认为,美国袭击伊朗的武器选项包括由水面舰只和潜艇发射的“战斧”巡航导弹,以及由战机和无人机发射的各类空对地导弹等。

在集结攻击力量的同时,美军也向中东地区增设防御和支援装备。研究飞行数据的分析人士注意到,数十架美军运输机近日飞往中东地区。美国媒体推测,这些运输机可能是在运送防空导弹系统。俄罗斯卫星社26日援引24小时飞行雷达网站数据报道,此前两天内至少有3架美国军机从位于德国的基地调往中东国家,包括1架KC-135R加油机和2架C-17运输机。

## 伊朗三手应对

面对美国的军事施压,伊朗表态强硬,表示美军航母“不会动摇伊朗捍卫国家的决心”。地区专家认为,伊朗方面或从军事、外交等层面应对美方施压。

军事上,伊朗表示已处于“最高战备”状态。伊朗明确警告美国,如果遭美军袭击,将把中东地区的美军基地作为还击目标。美国乔治敦大学卡塔尔分校教授迈赫兰·卡姆拉瓦认为,一旦美国发动袭击,伊朗必将强势还击,很可能使用弹道导弹直接打击美方目标。

2025年6月,以色列突袭伊朗引发双方“12日战争”,期间美国轰炸伊朗核设施;作为回应,伊朗向美军驻扎的卡塔尔乌代德空军基地发射多

枚弹道导弹。

军事专家认为,伊朗弹道导弹能力在中东地区居于前列,其射程基本覆盖地区内所有美军基地。伊朗新闻电视台当时报道说,去年伊以冲突期间,伊朗首次在实战中发射“征服者-1”“泥石”“城堡破坏者”三款先进弹道导弹,成功突破以方拦截,其中“征服者-1”是高超音速导弹。

美方分析人士认为,伊朗大量装备的无人机也可对“林肯”号航母等美军舰只构成威胁。

在外交层面,伊朗正在积极争取国际支持。伊朗外长近期与多国高级官员通电话,强调维护地区和平稳定的重要性,重申伊方致力于通过对话谈判解决分歧。据报道,针对美伊紧张局势,沙特阿拉伯、卡塔尔、阿曼均致力于外交斡旋,土耳其、埃及等多国也呼吁美方保持克制。

与此同时,伊朗正努力稳定国内局势,维护团结,一致对外。伊朗政府近日承诺改善民生,宣布提高购物补贴等多项措施,同时遏制暴力骚乱。记者连日来在首都德黑兰看到,社会秩序基本恢复稳定。当地媒体报道,伊朗伊斯兰革命卫队副总司令瓦希迪24日发表公开讲话,向国内民众揭露美国“肢解”伊朗、破坏伊朗团结的图谋,呼吁民众保持团结。

## 局势如何发展

在对伊加大军事施压的同时,特朗普称外交仍是政策选项之一。美方高级官员也披露,白宫在与伊朗谈判的问题上“持开放态度”。中东地区专家认为,美国在对伊动武问题上

有战略顾虑。

一方面,设有美军基地的海湾国家多为全球能源主要供应国,如果伊朗打击报复这些国家的美军基地,美方利益势必受损。另一方面,也门胡塞武装等与伊朗关系密切的中东地区武装力量,也可能采取相应报复行动,或将引发重要航道受阻等后果。以色列区域外交政策研究所首席研究员罗埃·基布里克说,美国如果对伊动武,可能会带来冲突外溢和全球能源市场震荡。

基布里克认为,即便动武,美国也可能倾向于实施高强度但有限度的打击,而非发动全面战争。曾任以色列国家安全顾问的埃亚勒·胡拉塔也说,美方并无兴趣对伊朗发动大规模战争,其战略目标可能是通过军事施压,迫使伊朗重返谈判桌。

美军对伊动武的另一种可能是配合以色列行动。有专家指出,以色列如果再次突袭伊朗,或牵动美国“下场”。

据媒体报道,目前多方正在伊美之间斡旋,为双方提供互释信息的渠道。不过也有分析指出,从特朗普政府今年年初对委内瑞拉和去年对伊朗的军事行动来看,美方或在局势看似缓和或谈判阶段发动突然袭击。

针对伊朗局势剑拔弩张,地区国家和国际社会明确表示反对干涉他国内政行为,呼吁局势降温并通过对话解决分歧。土耳其外长费丹警告外部势力不要试图在伊朗推动“政权更迭”,喊话美国“不要让伊朗变成另一个委内瑞拉”。

(新华社开罗1月27日电 记者吴宝澍 王卓伦 陈君清 陈霄)

日本众议院选战开始  
高市称执政联盟  
议席不过半就辞职

据新华社东京1月27日电(记者李子越 陈泽安)日本第51届众议院选举27日发布公告,投票和计票将于2月8日举行,为期12天的选战正式拉开帷幕。日本首相高市早苗27日上午在东京街头演讲时强调“希望得到国民信任”,并重申如果执政联盟无法获得过半数席位,自己将辞去首相职务。

此次选举将围绕465个议席展开角逐,其中包括289个小选举区议席和176个比例代表区议席。日本广播协会说,截至26日,已有1200余人表达参选意向。

高市26日曾表示,若自民党与日本维新会组成的执政联盟在此次众议院选举中未能获得过半数议席,她将立刻辞职。日本媒体普遍认为,日前由立宪民主党与公明党组建的“中道改革联合”可能在议席数上对执政联盟构成一定冲击。高市能否守住首相职位,成为此次选举的最大焦点。

日本广播协会预测,选战期间,各政党或将围绕高市政府的通胀应对措施、外交与安全保障等议题展开激烈辩论。

白宫称正联合调查  
移民执法枪击致死案



1月26日,在美国首都华盛顿白宫,白宫发言人莱维特出席记者会。 新华社发

据新华社华盛顿1月26日电(记者杨伶 熊茂伶)美国白宫发言人莱维特26日表示,联邦调查局、国土安全部以及海关和边境保护局正联合调查日前发生在明尼苏达州明尼阿波利斯的最新一起移民执法枪击致死事件。

本月24日上午,明尼阿波利斯市再次发生移民执法人员枪击致死事件,造成37岁美国公民亚历克斯·普雷蒂死亡。莱维特26日在白宫举行的记者会上表示,美国国土安全部和联邦调查局正在调查这一枪击事件,海关和边境保护局也在进行“内部审查”。

特朗普26日在社交媒体上发帖称,他当天与明尼苏达州州长沃尔兹进行了“非常好的通话”。沃尔兹办公室在一份声明中说,特朗普同意与国土安全部讨论如何确保明尼苏达州刑事逮捕局能够像往常一样进行独立调查,并且还同意考虑减少明尼苏达州的联邦执法人员人数,以及与该州“以更协调的方式在移民执法方面打击暴力犯罪分子”。

对此,莱维特表示,特朗普与沃尔兹通电话是因为他希望结束明尼苏达州的“混乱局面”。莱维特还说,特朗普已要求国会立即通过法案,终止“庇护城市”制度。

## 海口市自然资源和规划局 关于征询集体建设用地使用权属异议的公告

海资规秀英[2026]23号

海口市秀英区秀英街道办事处书场村民委员会向我局申请办理农村集体非农建设用地使用权审批(首次登记)业务(受理事编号:46010025120800007465),根据《不动产登记暂行条例》《海南省土地权属确定与争议处理条例》《海南省征地安置留用地管理办法》等有关规定,现将相关内容公告如下:

编 号	宗地代码	面 积(平方米)
1	460105001001JB00231	4062.99
权利人	海口市秀英区秀英街道办事处书场村民委员会	
地址	秀英区秀英街道办事处书场村	
用地四至	东至吴州杨用地、李文就用地、海口市第三十三小学用地	南至道路
	西至秀英大道	北至吴玉花用地、吴留清用地
权利类型	集体建设用地使用权	
权利性质	集体留用地	
土地用途	集体留用地	
土地坐落	海口市秀英街道书场村秀英大道11号	

若对上述集体土地使用权有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内,携带有效证件,向海口市自然资源和规划局秀英分局提出书面异议申诉,并提供相关证据材料。逾期无异议或异议不成立,我局将依法办理该农村集体非农建设用地使用权首次登记发证手续。申诉地址:海口市丘海大道25号海口市自然资源和规划局秀英分局联系电话:0898-66827655。

公告张贴地点:海口市秀英区秀英街道办事处、秀英区秀英街道办事处书场村、用地现场。

特此公告。

联系人:林书章,联系电话:66827655。  
海口市自然资源和规划局  
2026年1月22日



快捷、方便的服务  
0898 - 6682 9818

# 资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

## 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证: 350元/件

房 产

汽 车

教 育

招 聘

招 商

咨 询

家 政

转 让

典 当

公 告

遗 失

· · · · ·

## 声 明

**作废声明**  
●海口蓝玖伦创投资合伙企业(有限合伙)(统一社会信用代码:91460000MAELQXX46B)公章因破损,无法正常使用,声明作废。  
●海南万家通电线电缆有限公司公章(、郭海铭)法人章破损,声明作废。

## 作废声明

●海口奥氢科技发展有限公司(统一社会信用代码:914601006872681251)公章因破损,无法正常使用,声明作废。  
●海口栈桥能源科技合伙企业(有限合伙)(统一社会信用代码:91460000MAEGFRBF5G)公章因破损,无法正常使用,声明作废。  
●海南乾泰晟进出口贸易供应链有限公司(统一社会信用代码:91460000MACBGJ411R)公章因破损,无法正常使用,声明作废。

## 遗失声明

●海南和谐实业有限公司(统一社会信用代码:914601006872681251)不慎遗失营业执照正、副本,声明作废。  
●海南为群餐饮服务有限公司(统一社会信用代码:91460000MAK4U61U94)遗失公章一枚,声明作废。  
●海南乾泰晟进出口贸易供应链有限公司(统一社会信用代码:91460000MACBGJ411R)遗失公章一枚,声明作废。

## 遗失声明

●海南海翔达文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91460100399795844J)遗失公章,声明作废。<